

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОРГАН
ЯШКИНСКОГО
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 82 (103) | 24 августа 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

ПОДГОТОВИТЬ КАДРЫ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

(Передовая „Правды“ за 20 августа 1941 года)

Вот уже почти два месяца, как советский народ, полный мужества и самоотверженности, ведет Отечественную войну с германским фашизмом. Для победы над коварным врагом советский народ мобилизует свои резервы—сырьевые, материальные, людские.

Людские резервы наши поистине огромны. Советский народ в состоянии неустанно пополнять свою армию новыми дивизиями и корпусами, в тоже время обеспечивая потребности всех отраслей народного хозяйства в кадрах.

В первые же дни войны, после того, как часть рабочих, сменив станок на винтовку, влилась в ряды Красной Армии и Всено-Морского Флота, на фабрики и заводы устремились многие тысячи патриотов—жен, братьев, сестер, отцов и матерей рабочих, выразивших готовность встать к станкам, заменить ушедших на фронт. Охваченные высоким политическим подъемом, новые кадры рабочих и работниц прилагают все усилия к быстрейшему овладению техникой, к освоению производства. Несколько примеры, когда после нескольких дней работы вчера еще неопытные, неквалифицированные люди осваивали дело, выполняли и даже перевыполняли дневные нормы. Энтузиазм советских людей ни с чем несравним. Наша промышленность, несмотря на переход в армию части рабочих, не сдала темпов производства, а, наоборот, упорно их повышает.

Новое пополнение рабочего класса жаждет стремится быстро овладеть высокой квалификацией, приобрести профессии. Было бы, однако, непростительной ошибкой, если бы наши партийные организации и хозяйствственные руководители—директора предприятий, начальники цехов, работники наркоматов и главков не взяли в свои руки дело обучения новых кадров. Только недавно видные руководители могут рассчитывать на то, что новые рабочие постепенно сами овладеют квалификацией. Это означало бы потерю времени, а время в условиях войны ценится слишком дорого.

Нельзя полагаться только на энтузиазм новых рабочих, на их инициативу и готовность как можно скорее овладеть профессией. Война требует исключительно высоких темпов подготовки кадров, стало быть, их систематического и упорного обучения, воспитания, технического роста и производственной закалки.

Все средства, весь богатей-

ший опыт нашей индустрии, образованность технических кадров, разносторонний практический опыт старых мастеровых—все должно быть использовано и привлечено для обучения сотен тысяч новых рабочих и работниц, горящих неотразимым желанием как

можно скорее научиться делать снаряды и пулеметы, танки и самолеты, пушки и минометы, плавить металлы, добывать топливо, давать все, что нужно для победы над врагом.

На машиностроительных заводах практикуется обучение кадров путем индивидуального прикрепления новичков к квалифицированным рабочим, наладчикам, мастерам. Такой метод может дать и уже дает огромный практический эффект. В сепаратном цехе одного из заводов мастер тов. Михалев таким путем обучил уже несколько десятков человек. Бригадир токарно-фрезерной мастерской одного из заводов Л. Спиридонов лично обучил в короткий срок токарному делу нескольких рабочих.

Прекрасной формой обучения новых рабочих являются стахановские школы. Рабочий-стахановец лично демонстрирует группе новичков методы управления станком, машиной, приемы обработки тех или иных деталей, выполнение различных операций. На каждом предприятии должны быть созданы такие школы. Руководство ими следует поручить самым опытным и самым популярным стахановцам.

Нет нужды стремиться к тому, чтобы нового рабочего сразу же превратить в универсала. Нужно обучать его постепенно и быстро простейшим операциям и по мере освоения поручать более сложные виды работ. При этом есть гарантия по-настоящему привить новичку необходимые производственные навыки.

Ускоренная подготовка новых рабочих кадров не может и не должна ограничиваться лишь обучением вновь пришедших на производство. Внутри каждого предприятия есть достаточные резервы для выращивания квалифицированных кадров. Их надо хорошо знать, им надо помочь перейти от несложной к более квалифицированной работе. Для этой цели необходимо расширить сеть краткосрочных курсов при учебных комбинатах предприятий.

Школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища—мощный источник пополнения на-

Собрать богатый урожай до единого зерна, досрочно выполнить все обязательства перед государством, образцово, по-военному, провести осенний сев и все другие полевые работы—такова задача всех местных партийных и советских организаций, таков долг каждого труженика колхозной деревни—пламенного патриота советской страны.

(„Правда“)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20 АВГУСТА

В течение 20 августа наши войска вели упорные бои с противником на кингисеппском, новгородском, старорусском, гомельском и одесском направлениях.

По уточненным данным, за 18 августа в воздушных боях сбито не 30 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 38 самолетов.

За 19 августа в воздушных боях сбито 27 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито 3 немецких самолета-разведчика.

Смелый ночной налет на село Т., занятое батальоном немцев, совершила небольшая группа красноармейцев во главе с лейтенантом Пастушенко. Скрыто подойдя к окраине села, бойцы уничтожили немецкий патруль. Лейтенант Пастушенко первым ворвался в село и огнем ручного пулемета начал уничтожать высаживавших из домов немцев. Красноармейцы открыли огонь с разных концов села и начали забрасывать врага гранатами. Немцы, решив, что они окружены крупной частью советских войск, бросились бежать, оставив на улицах села десятки убитых и раненых, много оружия и амуниции.

Отважные советские бойцы были ликвидированы.

Уничтожили значительную часть брошенного врагом военного имущества, захватили с собой наиболее ценные трофеи и без потерь вернулись в свою часть.

На смоленском направлении у деревни Д. немцы, укрепляя передний край своей обороны, закопали в землю 20 средних и тяжелых танков. Наши самолеты в первый же день уничтожили 14 танков. Ночью отдельение сержанта Ярова скрыто подползло к оставшимся шести танкам и забросало их гранатами и бутылками с бензином. Все немецкие машины были сожжены и взорваны.

Бойцы роты старшего лейтенанта Чепракова обороили мост через реку С. Несмотря на неоднократные налеты фашистской авиации, мост и дорога оставались невредимыми. Тогда немцы сбросили в районе моста большой отряд парашютистов с тремя танкетками. Удар фашистов принял на себя бойцы взвода младшего лейтенанта Сучкова. Метким огнем красноармейцы подбили две танкетки и уничтожили большую часть диверсантов. В это время в тылу парашютистам ударили бойцы истребительно-батальона. Немецкий десант был ликвидирован.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 20 АВГУСТА

В течение ночи на 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на новгородском, гомельском и одесском направлениях.

Героически бьются с врагами нашей родины красноармейцы пулеметчик Энского стрелкового полка Анисий Алексеевич Лебедев. Во время боя под селом Петровск тов. Лебедев подпустил немцев на 150 метров и уничтожил огнем своего пулемета 14 немецких автоматчиков. Участвуя в другом бою, тов. Лебедев заметил, что лейтенант тов. Набратенко получил тяжелое ранение. Приказав второму номеру самостоятельно вести огонь, тов. Лебедев подошел к лейтенанту и вынес его

с поля боя. Пробравшись снова к пулемету, он до последнего патрона вел огонь по фашистам. Участвуя в разведке у села Пил, тов. Лебедев обнаружил и уничтожил 15 фашистов. Во время разведки под селом Великие Приски тов. Лебедев застрелил вражеского офицера-мотоциклиста и привел в часть двух пленных. 9 августа вечером тов. Лебедев ушел в разведку за село Монастырько и вскоре обнаружил кабель вражеского телефона. Идя по кабелю, он разыскал фашистского телефониста, уничтожил его, забрал с собой телефонный аппарат и доставил в часть ценные данные о противнике.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 21 АВГУСТА

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на кингисеппском, новгородском, гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным, за 20

августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери—12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а 5 самолетов-разведчиков.

Чтобы вспять побежал обнаглевший враг—
Работой усилим упорство атак.

Организуем сверхплановый посев озимых в народный фонд обороны!

Письмо колхозников сельхозартели «Красное знамя», Зареченского сельсовета, Беловского района, ко всем колхозникам Новосибирской области.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Старожилы нашего села Заречное не упомнят, чтобы люди здесь когда-либо работали так, как работают нынче. В грозные дни Великой Отечественной войны каждый наш колхозник старается сделать как можно больше для укрепления общественного хозяйства, для любимой родины.

Наш колхоз убирает обильный урожай. Полностью скопшены 111 гектаров ржи, из них половина уже обмолочена. Средний урожай—17,5 центнера. Это на 3,5 центнера выше государственного задания. Начали массовую уборку яровых хлебов, скосили уже 220 гектаров овса, ячменя, проса и трав.

На трудовом фронте у нас выросли подлинные герои, плачевые патриоты социалистической родины. Афанасий Макаров, депутат сельсовета, заменивший ушедшего на фронт председателя сельсполкома, работая на лобогрейке, выполнял полторы нормы. Вязальщица Ефимья Лабушкина связывает по 900 спонов и на полосе не оставляет ни одного колоска. 720—780 спонов ныряют ежедневно Матвеева, Анна и Татьяна Бояркины. Бригадир Сергей Нехорошев, недавний звеньевой, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, заменивший ныне ушедшего на фронт Г. Сурайкина, личным примером показывает, как надо работать в военное время. Управляясь с делами по руководству бригадой, он одновременно косит семянники трав.

Первая мысль колхозников—досрочно выполнить обязательства перед своим родным государством. Годовой план по сдаче ржи выполнен. Вывезено на элеватор 423 центнера.

Попутно с уборкой хлеба мы не забываем и другие работы и в первую очередь озимый сев. В прошлом году наш колхоз сеял 111 гектаров озимых. Нынче колхозники, учитывая напряженную военную обстановку, решили почти вдвое расширить озимый клин—посеять 215 гектаров. К 20 августа уже посеяно 177 гектаров. Сев продолжаем.

На севе озимой ржи трактористы брат и сестра Григорий и Вера Моисеевы и вместе с ними сеяльщик И. Артемов ежедневно выполняют не менее двух норм, а 20 августа они выполнили норму на 250 процентов.

В тылу мы делаем и будем делать, не жалея сил, все для родины, для победы над гитлеровскими бандитами.

Когда в нашем колхозе стало известно, что трудящиеся создают народный фонд обороны, мы у себя в артели с радостью решили внести свой вклад.

Председатель колхоза Петр Вавилович Лабушкин внес 20 трудодней и на 300 рублей облигаций. Колхозники внесли сотни трудодней.

Сегодня, собравшись в обеденный перерыв на бригадном стапе, мы еще раз обсудили вопрос о своем участии в создании народного фонда обороны. Помимо индивидуальных взносов, мы решили сделать коллективный вклад—**посеять в фонд обороны, помимо уже удвоенного по сравнению с прошлым годом плана озимых, еще 100 гектаров.**

Забота о неуклонном росте продовольственных запасов нашей страны, об укреплении нашего родного государства—святой долг каждого колхоза и колхозника. Сверхплановый посев озимых в фонд обороны даст дополнительные миллионы пудов зерна. Любимая родина и родная Красная Армия получат новые запасы хлеба.

Мы горячо взялись за выполнение своего решения, тщательно готовим дополнительную землю, чтобы посеять все 100 гектаров в фонд обороны быстро и хорошо.

Мы призываем все колхозы Новосибирской области: сейте озимые культуры сверх плана, создавайте мощный продовольственный оборонный фонд!

Не сомневаемся, что колхозники области горячо поддержат наше предложение и засеют в сжатые сроки и хорошо тысячи гектаров озимых в народный фонд обороны.

Да здравствует наша социалистическая родина!

Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!

По поручению колхозного собрания письмо подписали: П. ЛАБУШКИН—председатель колхоза, С. НЕХОРОШЕВ—бригадир 2 бригады, участник с.-х. выставки, И. СТЕПУРКО—колхозный агроном, Н. МИХАЙЛОВ—бригадир 1 бригады, П. ПРОКИН—машинист жатки, В. АРТЕМОВ—возчик зерна на элеватор, Т. ДЕМЧЕНКО—машинист жатки, В. МОИСЕЕВ—трактористка-стахановка, Г. МОИСЕЕВА—трактористка-стахановка, И. АРТЕМОВ—сеяльщик ржи, Е. ЛАБУШКИНА—вязальщица-стахановка, Т. БОЯРКИНА—вязальщица-стахановка.

ЛИЧНО ОТ СЕБЯ

Колхозник сельхозартели «Верный путь», Бородавского сельсовета, Гирюлис И.И. лично последовать его примеру. Е. Григорьев.

167 процентов нормы

С большим напряжением трудаются колхозники сельхозартели «Свобода», Колмогоровского сельсовета, в дни Отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков.

Колхозница Абрамова А. А. на жатве вручную выполняет норму на 167 процентов.

Также ежедневно перевыполняют нормы колхозницы Чупова М., Филиппова Т., Медведева М., жиущие серпами.

И. Иванов.

УБИРАТЬ УРОЖАЙ В ЛЮБОЮ ПОГОДУ

Так никогда еще не трудились колхозники сельхозартели «Верный путь», Поломошинского сельсовета, как в дни героической борьбы советского народа против фашистских пособителей. Условия военного времени требуют от каждого работы с удвоенной и утроенной энергией. И это глубоко сознают колхозники сельхозартели «Верный путь». Быстро, по-военному делать любую работу—это стало их руководящим правилом.

Частые дожди не помешали колхозникам проводить уборку быстрыми темпами. Однажды хорошо проходит в колхозе и косовица и молотьба. Колхоз закончил уборку озимых и сдал государству в счет госпоставок 150 центнеров первосортной ржи.

Время не ждет. Убирать урожай нужно в любую погоду, и колхоз начал уборку яровых культур. Выборочно серпами и простейшими машинами здесь убрано более 15 гектаров пшеницы. Убрано также по 10 гектаров овса и ячменя, 6 гектаров гречихи.

Наряду с уборкой яровых в колхозе началась и уборка технических культур. Льна вытереблено 50 процентов.

В дружной работе, в стремлении завершить уборку всех культур быстро, не допускать потерю зерна, досрочно выполнить обязательства перед государством видно благородное патриотическое стремление колхозников помочь Красной Армии уничтожить диких фашистских сумасбродов.

О. Ефимов.



Когда Гитлер увидит Москву.
«Сов. Сибирь».
Рис. И. Толстой.

В День Авиации

На собрании, посвященном Дню Авиации, колхозники сельхозартели «Заря тайги», Таловского сельсовета, выступили с речами, в которых они отметили мощь советской авиации, заслуженную славу ее сталинских соколов, борющихся против фашистских стервятников, против гнусных действий фашизма. Колхозники приветствовали создание народного фонда обороны, который сделает нашу авиацию еще более мощной, еще более страшной для врага.

Тут же, на собрании, колхозники сдали в фонд обороны на 3.500 рублей облигаций. По решению колхозников, колхоз внес в этот фонд 600 рублей наличными и выделил трех баранов.

Колхозники заявили также, что они будут неустанно повышать производительность труда, борясь за быстрое и высококачественное проведение уборки урожая.

Оsipov.

Действующая Армия.

В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский испробитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.



Н. Я. Тотмин.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

На укрепление обороноспособности родины

В укреплении обороноспособности социалистической родины активное участие принимают колхозники сельхозартели «Смычка», Бородавского сельсовета. Горячо одобрав инициативу передовых советских патриотов, предложивших создать народный фонд обороны, колхозники решили участвовать в пополнении этого фонда на протяжении всего периода войны.

Общее собрание колхозников выделило в фонд обороны из колхозного стада бычка и единодушно постановило сдавать в этот могучий фонд ежемесячно сугубый убой молока до дня окончательного уничтожения фашизма. Также сдают колхозники в фонд обороны яйца, облигации госзаймов, деньги и т. д.

Как патриоты своей родины, колхозники находят разнообразные методы пополнения народного фонда обороны. В этом колхозе требовалось отремонтировать школу. Эта работа

— Мы своим трудом будем помогать фронту в борьбе с коварным врагом. Пусть эти деньги, предназначенные на ремонт школы, пойдут в народный фонд обороны на еще большее усиление отпора врагу.

Комсомольцы и несознанная колхозная молодежь также проявляют небывалую инициативу. Они сами отремонтируют колхозный клуб, навели в нем и вокруг него образцовый порядок. В этой работе активное участие принимали женщины и школьники.

— Каждый сэкономленный для обороны рубль является спарадом по врагу, — так заявляют колхозники.

Чазов, Колчанов,
Носкова.

О ВВЕДЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПЛАТНОЙ ТРУДГУЖПОВИННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ И ДОСТАВКИ ПОЧТЫ

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 21 августа 1941 года

На основании постановления Государственного Комитета Обороны от 20 августа 1941 года исполнком решил:

1. Ввести с 22-го августа 1941 г. обязательную платную трудгужповинность населения для обеспечения бесперебойной перевозки почты и печати на межрайонных, внутрирайонных и подъездных путях (почтовых трактах) Новосибирской области.

2. Обязать райгорисполкомы

обеспечить для указанных целей бесперебойное выделение гужевого транспорта по заявкам районных контор связи.

3. Оплату за перевозку почты производить в соответствии с нормами, установленными областным управлением связи для каждого района области.

Председатель исполнительного комитета И. Гришин.
Секретарь исполнительного комитета И. Шатилло.

И. о. редактора И. Холодцев.

СРОК ВНЕСЕНИЯ ПЛАТЕЖЕЙ ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ ИСТЕКАЕТ.

КОЛХОЗЫ И ГРАЖДАНЕ!

Вносите страховые платежи досрочно.

Страховые платежи принимаются: в пос. Яшкино—отделением Госбанка; в сельской местности—налоговыми агентами.

Также истекает срок внесения платежей по добровольному страхованию жизни, скота и имущества. Позаботьтесь продлить страхование.

Райгосстрах.